

Генеральный секретарь СНГ С.Лебедев выступил на третьей
Международной конференции высокого уровня по
Международному десятилетию действий «Вода для устойчивого
развития, 2018–2028»

11 июня 2024 года в Душанбе начала свою работу третья Международная конференция высокого уровня по Международному десятилетию действий «Вода для устойчивого развития, 2018–2028». Ее организаторы - Правительство Республики Таджикистан в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций.

На пленарном заседании перед собравшимися выступил Генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

«Проведение такого значимого в глобальном масштабе мероприятия в Республике Таджикистан очень символично, так как именно по инициативе Республики Таджикистан и лично уважаемого Президента Эмомали Рахмона в декабре 2016 года Генеральная Ассамблея ООН объявила период 2018–2028 годов Международным десятилетием действий «Вода для устойчивого развития, 2018–2028».

Текущее Международное десятилетие позволит закрепить и улучшить прогресс, достигнутый в ходе предыдущего Десятилетия «Вода для жизни», а также сконцентрировать внимание на имеющихся проблемах интегрированного управления водными ресурсами» — отметил Генеральный секретарь СНГ.

«Сегодня вопросы сотрудничества в водной сфере, управления водными ресурсами выдвигаются на первый план среди глобальных жизненных приоритетов мирового сообщества.

Рост численности населения Земли и объемов хозяйственной деятельности ведет к увеличению потребления воды для нужд аграрного и промышленного производства, для бытового использования. С другой стороны, загрязнение окружающей среды, изменение климата и другие факторы ведут к сокращению традиционных естественных источников воды.

В результате в настоящее время вода во всем мире становится предметом все большего внимания и все чаще служит поводом для конфликтов, в том числе региональных и международных» — подчеркнул Сергей Лебедев.

«На пространстве Содружества Независимых Государств проблема обеспечения водой и совместного использования водных ресурсов особенно актуальна в странах Центральной Азии. Высокая гидрологическая зависимость между странами региона, неравномерное распределение водных ресурсов, необходимость постоянного увеличения производства продовольствия и промышленной продукции, а также износ ирригационных сооружений уже сегодня порождают острую нехватку воды.

Генеральный секретарь СНГ С.Лебедев выступил на третьей
Международной конференции высокого уровня по
Международному десятилетию действий «Вода для устойчивого
развития, 2018-2028»

Водные проблемы центральноазиатских стран имеют не узконациональный, а региональный характер и не могут быть решены усилиями только одной страны. В таких условиях для справедливого использования этого драгоценного природного ресурса необходимо принятие совместных усилий, поиск разумных компромиссов.

Для решения назревших вопросов государства - участники Содружества активно используют площадку Межгосударственного экологического совета. По их мнению, сложившиеся нормы международного права в области использования вод и управления трансграничными водными ресурсами могут стать базой для разработки подходов к совместному распределению водных ресурсов на основе баланса экономических интересов стран региона и с учетом их специфики.

На поиск взаимоприемлемых решений и подходов нацелены ежегодные встречи руководителей природоохранных ведомств стран СНГ. Принимаемые на них решения способствуют активизации взаимодействия в области охраны окружающей среды, рационального использования трансграничных природных ресурсов, организации межгосударственной эколого-информационной системы, совершенствованию регулирования природопользования в интересах нынешнего и будущих поколений - сказал Генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

Напомним, что цель третьей Душанбинской конференции по водному десятилетию действий - дальнейшая активизация общих усилий и поддержка осуществления добровольных обязательств, зарегистрированных в Водной повестке действий Конференции ООН по водным ресурсам 2023 года, а также стимулирование новых партнёрских отношений и ускорение действий по достижению целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.